
議会広報紙議会のおとに関するアンケート集計表 ２０７号（令和３年１１月１日）　　議会広報モニター１５名

1 表紙裏表紙についてどう感じましたか？

1 見やすかった

2 まあまあ見やすかった

3 普通

4 あまりよくなかった

5 よくなかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・ 残念なことに表紙のめのあらさ、ブレが、、、表紙なのにな～
・ 表紙の動きが良く、裏表紙の新入ヒヨッコ達の笑顔がうれしかった。
・ 年間を通して、子どもたちの活動が表現されていて良かったと思います。来年度のテーマは？
・ マスクなしのサッカ－、これぞ、ほんとうのスポーツですね。
・ サッカークラブがあるのを知らなかったので、知ることができてよかった。
・ 他のスポーツ、文化活動を通じて笑顔、真剣な顔が伝わる表紙作りで良いと思います。
・ 写真の画質が残念。
・ サッカーに興じる子どもの動きをよくとらえています。芝生もきれいなグランド、どこかな。

撮影場所も書いてほしい。
・ 議会活動とのタイアップが関連づけられると良い。
・ 以前、うちの子も野球クラブにおりましたが、休みを費やしている保護者の方々、監督、コーチ達に頭が下が

る思いで、スポットがあたることは、嬉しく思います。
・ 写真に学校や園ばかりでなく、今回のようにクラブなどの課外活動の様子を使うのも良いなと思いました。
・ 表紙の写真良く撮れていますね！あと裏の集合写真があることから、ご家族の方が、議会のおとを手にとっ

てくれると良いなと思いました。

2 定例会等の審議（P2～P10）についてどう感じましたか？

定例会等審議（P2～3)

1 読みやすかった

2 まあまあ読みやすかった

3 普通

4 少し読みにくかった

5 読みにくかった

決算審査（P4～P7）

1 読みやすかった

2 まあまあ読みやすかった

3 普通

4 少し読みにくかった

5 読みにくかった

審議結果（P8～P9）

1 読みやすかった

2 まあまあ読みやすかった

3 普通

4 少し読みにくかった

5 読みにくかった

議員発議（P10）

1 読みやすかった

2 まあまあ読みやすかった

3 普通

4 少し読みにくかった

5 読みにくかった
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その他感想、意見等があればお聞かせください

・ ”ふーん””へーなるほど”と読み進みました。よく分かりました。
・ 議員発議の中味をたて書きと横書きに分けたのは？
・ 発議１と２の違いがよくわからなかった。
・ 国民健康保険を払っていない人がこんなにいるなんておどろきです。
・ 後追いではなく山北町から全国に発信できる独自の対策案を考えていくべき時期だと考えます。
・ 審議結果、字が大きく頁全体がすっきりしている。補正予算審議は、毎回金額が明示されるようになり、

常に収支総額の増減を議会でチェックしていることが分るようになったと思う。
議員発議は、珍しく思えるが良いことだと思う。

・ 全体的に審議の傍聴をしてないと内容は理解できない気がする。
議員発議２については、町当局も同様の意見書を国・国会へ提出される方策が必要と考える。

・ 中の写真もカラーになりませんか？写真カラーはやっぱりいいですね。
・ 中学校プールの件や、クオカードの件など、身近なことがわかり、良かったです。
・ 「議員発議とは｣の用語解説部分は枠に囲むなどした方が、ぱっと見てわかりやすいのでは。

（議員発議って何だろうと思いつつ上から読んでいって途中で気付いたので。）
・ 定例会や決算審査のページでは、今、町でどのような課題や問題があるのかや、各支援や助成がどうして

このような形になったのかｅｔｃ.ざっくりとわかって良かったです。
・ 通学路の安全問題に関して小学生の子どもと通学路を一緒に歩きチェックしましたか。ブロック塀が、大変多

く、また、道幅が狭くて崩れたら逃げ場のない場所もあり大変危険です。是非、議員の皆さんも少し歩いてみ
て下さい。除去費用助成については、広報で周知の他、家を訪問して説明する位積極的な取り組みができ
ないでしょうか。実際には難しいでしょうが、もっと進める方法がないか考えて頂きたいと思います。

　

3 一般質問（P11～P19）についてどう感じましたか？

1 読みやすかった

2 まあまあ読みやすかった

3 普通

4 少し読みにくかった

5 読みにくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・ 私でさえ読めばまあ分かるような内容が多く、特に今回の一般質問は各町議それぞれのものが読み易かった。
・ 質問内容には、各議員の日頃の努力が伺えますが、町の答は常に｛検討、研究、取り組む」と判で

押したような回答である。質問内容を継続していただき、町が具体的どの様に取り組むかを記載してほしい。
・ 「０～１５歳の一貫教育保育」って何？その必要性や重要性が分からない。

なぜ小学校前から中学校までを一貫して考えなければならないのか？
何のために？子どもの発達段階に応じた自然な好奇心を育てたい。

・ 「これは町の税金を使って審議することか‥？」と若干疑ってしまう一般質問をなさる議員さんが
いらっしゃいます。（実は毎回思っているんですが‥）そのような事もよく伝わってくるので良いと思います。
選挙って大切ですね‥。

・ 回答が今一不明確であるので、議員の皆様にはもっと突っ込んだ回答を町から得て頂きたく考えます。
これでは単なる質問の場にすぎなくなります。

・ 議員の皆さんのそれぞれの視点で問題（課題）を共有する場とも思う。それぞれの議員さんと話をして
みたくなるコーナーだと感じる。

・ 多様で色々な分野にわたり質疑応答されているのが分った。堀口議員の合成写真の多用は、
以前から気になっている。誤解を招くものでは？石田議員、清水議員など、写真より地図的な資料が有効では。

・ 足柄広域地域ビジョンについては、小山町も加えての検討を提言しては。
・ 熊や猿が、山北歩道橋付近に出ており、いろいろと把握して、対策を考えてくれているということがわかりま

した。
・ 各議員の問題意識が伝わる重要なページだと思います。できる限り具体的な答えにつながるような質問の

仕方を今後も工夫していって欲しいと思いました。例えば、議員からの提案も盛り込んだ質問も入れていく。

4 その他の紙面（P20～P23）についてどう感じましたか？

研修報告（P20)

1 読みやすかった

2 まあまあ読みやすかった

3 普通

4 少し読みにくかった

5 読みにくかった 0
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モニターアンケート（P21）

1 読みやすかった

2 まあまあ読みやすかった

3 普通

4 少し読みにくかった

5 読みにくかった

おしゃべりカフェ（P22）

1 読みやすかった

2 まあまあ読みやすかった

3 普通

4 少し読みにくかった

5 読みにくかった

あり検活動報告（P23）

1 読みやすかった

2 まあまあ読みやすかった

3 普通

4 少し読みにくかった

5 読みにくかった

その他感想、意見等があればお聞かせください

・ 次世代育成小委員会の記事のレイアウトは少しわかりにくい。余白があるのに体言止めで終わるのはどうかと思う。
・ 鳥獣被害対策としてのジビエ処理加工施設が、ほんとうに実現すれば、

被害も減ると思うが、それに携わる人たちを確保して、発展につなげて
いくことがより大事な仕事ななると思う。成功している他地区を参考に
したい。

・ ジビエの加工所が松田町にしかないというのは山北の人にとってかなり不便です。
・ 町民が多く参加できる団体、グループとのおしゃべりCafeは良いと思います。もっと個人の参加が増える

方策も考えてみたらどうかと思います。
それと若い方（学生等）との交流を増やすおしゃべりCafeも行ったらどうでしょうか。

・ 出張おしゃべりカフェ、すごいですね！
・ おしゃべりCafé、三保地区での子育て世代との意見交換は良かった。場を設定しても、

待っているだけでは、参加者の偏りや固定化がある。様々な世代の声を求めて議員
から出向いていくという方向性が示されている。

・ 詳細な内容を知りたいときは、事務局で即時対応可能なのか知りたい。
・ 今後、またコロナのような感染症が、流行した場合の対策を高齢化の町なので、進めていって欲しいと思い

ます。
・ モニターアンケートやおしゃべりカフェのページは、町民の声が直接載るところなので、とても良いと思う。

配置も見やすくて良いと思う。フォントがゴシック体だと、明朝と比べてカジュアル感が出ますね。

5 議会だよりを多くの方に読んでもらうため、どのような紙面にしたらよいかご意見がありましたらご記入ください。

また、HPにも議会だよりを掲載しております。HP上の掲載についてご意見があればお聞かせください。

・ 随所にカラー写真が入っているのは興味を引くが、本文との関連がわかりにくいものもみられるので、
写真の選択、キャプション、レイアウトにもう一工夫あるとよいと思う。

・ 各項目のポイントにカラー写真や他色を使用しては。（予算もあると思いますが）
・ 写真をたくさんとり入れて、大変読みやすいが、ぺ－ジ数が多いような気がする。
・ 思い切って、ひとり１ペ－ジの質問と答えを半分ぐらいのペ－ジにまとめられ

ないだろうか。（写真やカットも工夫して・・・）上段のまとめを問の中に組みこむなど。
・ もうすでにかなり読み易いと思います。Twitterやインスタグラムは、やっているのでしたっけ？
・ 紙面的にはできうることをしている気がする。あとは、内容について話す動画公開などで、

より分かりやすくするあり方が考えられる。
・ 表紙写真を議員の活動を意識させるものを掲載する。
・ まだ、緊急事態宣言が空けても、運動量が減っている方が多いと思います。議会広報を読んで、徒歩で図書
・ 館、役場に来た方に、何かプレゼントというような「ぎかいの徒歩チケット｣を切り抜きで付けたら、面白いか

なと思います。　（図書館が利用率をあげる取り組みをしているので。）
・ スマホでは、HPが少しみにくいと思います。
・ 実現可能かわかりませんが、研修として、一度雑誌の編集をしているプロの方の話を聞くというのはいかが

でしょうか。仮に、そのまま取り入れることができなくても、紙面作りの発想のヒントなどが得られるかもしれ
ないと思います。
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6 その他ご意見がありましたらお聞かせください

・ 活きいきひろばは、本当に生き生きした感じでした(写真、ユニホームの色がよかった？)
・ 一般質問をした９人の意見は分かるが、それ以外の人は、議会中にどんな意見を

言っているのだろうか。
一問一答形式ではない雰囲気やまとめの方向を知りたい。

・ 山北町だけではありませんが、地域社会の後退、子どもの教育格差は大変大きな問題です。
議員さんの議会での教育についての質問が多くて良いと思います。
この国の将来がかかっているので今後とも問題意識を持っていきたいと思います。

・ 毎号モニターをさせてもらうことで、少しずつ町政のしくみを身近に感じることができています。
ありがとうございます。

・ 編集後記の文章が、時候の挨拶の羅列のようで、もっと自分の言葉で表現してほしいと思った。
・ 定例会以外も傍聴を呼びかける。
・ コロナウイルス感染症が大きく広がらず、安心しています。山北町で良かったという、安心感に繋がっている

と思います。
・ 研修のページですが、現在のように研修の内容をまとめて、議会の全体のページとして書くのは当然必要だ

と思いますが、そこに加えて、議員個人の感想や気付いたことを署名つきで載せるともっと面白いのではと
思いました。１つの研修につき、１名の議員程度で良いので。つぶやきのような形でも良いので。


